Pazoen «Tpéxznaunvie uucaa» 3 Kniacc
Tema: [IpocTbie 321241 HA IBUKEHHE
Henn:
» 3aKpeIuIATh YMEHHE PEIlaTh POCTHIC 33]]a4d Ha JIBH)KCHUE, YTOYHHUTD
MMOHMMAHHUE B3aUMOCBSI3U MEXK/y BEIMUNHAMU «CKOPOCTh», «BPEMSI» U
«pacCTOSIHUEY», YMEHUE BBIIOJIHATh YCTHBIE BEIYMCICHUS C TPEX3HAYHBIMU
YHUCIIAMU;
» pa3BHUBaTh JIOTHYECKOE MBIIIJICHHE, TBOPUYECKOE BOOOpakeHEe, BHUMAaHUE,
MaMsITh;
» BOCITUTBIBATh CAMOCTOSATEIBHOCTh, BHUMATEILHOCTH BO BpeMsl paOOThI Ha
YpOKE, aKKypaTHOCTb, JIIOOOBb K )KUBOTHOMY MUDY.
Oo0opynoBaHnme: UHTEPAKTUBHAS JJOCKA, KAPTOUKU JUISl YHAIIUXCA.
Xoxa ypoka
|. Opranmsanuonnoe Ha4ya 0 ypoka

Ha yactu He 1eUThCs COJIHIIE JIyYUCTOE
W BeuHyI0 3€MJIIO HEJb3SI OJICIIUTh
Ho uckopky cuacTe Jiyya 30JI0TUCTOTO
Thl MOXKeEIlIb, TH B CHJIaX APY3bsIM IMOJIAPUTh.

S oueHsb pasia BUACTH Ballld BECENbIe I1a3Ku. BHKy, 4TO BbI TOTOBBI K padoTe.
YV MeHs cero/iHsi TAMHCTBEHHOE U PaJIOCTHOE HACTPOEHUE, TOTOMY YTO MBI
OTHpABISIEMCS C BaMU B ouepeHoe nyreniectBue no Benukoit Ctpane MaremaTuku.
Bac oxxuiaeT MHOTO MHTEPECHBIX 3aJJaHUi, HOBBIX OTKPBITHI, a TOMOIITHUKAMU BaM
OyayT: BHUMaHUE, HAXOJYMBOCTh, CMEKAJIKA.

VY 1aum BaM ¥ HOBBIX OTKPBITHI!

Il.  VYcrublii cuér
Caaiig 2
A ceifuac Bac k€T padoTa.

Ilepen Bamu 3a1aHus yCTHOTO CYETA



1)

uugpol Haubonvwee uucno Haumenvuwee uucno
152 521 125
824 842 248

Caaiin 3

2) lonoanu 0o Kunomempa

Ikm | 700m 900m 840m 950m

500m 100m 320m
50m, 500m, 300,,9000m,680m160m,100m
Caaiig 4

3) [Ipennarato HalTH 3HAYCHUS BBIPAKCHHI U pacinpoBath ciioBo. Kaxaomy

qUCIIy U3 Ta6JII/IHBI CTaBHUTCA B COOTBCTCTBHUC 6YKBa.

450 : 9 (n) 210 - 2 (n) 300 :5 ()

130 - 5 (n) 360 : 90 (e) 80-7(e)

630 : 70 (k) 200 - 4 ()
60 800 50 9 560 420 660 560
I B 151 XK € H " €

AKTyanu3auus 3HAHUHI

Kak BbI 1ymaere, kakasi Tema OyJIeT Halllero ypoka?

IV. Coo6menne Tembl u nesei ypoka
[TpaBmibHo! Tema Hamero ypoka « ITpocTeie 3a1auu Ha JBUKCHHEY.
JIeCTBUTENLHO, MBI ITPOJIOJKUM 3HAKOMCTBO C 33J]a4aMHy Ha JIBFDKEHUE, OyneM
BBITIOJIHATH YCTHBIC BBIUMCIICHHS ¢ TPEX3HAYHBIMU YHCIIAMH, PEIIaTh YPAaBHEHUS,
BBITIOJTHATH apU(PMETHICCKIE ISHCTBUS C BETMIHHAMH.

PebGsra, a BbI moOuTe OBIBATH B 300TapKe?
Caaiin 5

U ceroanst Ml oTipaBuMcst B 300napk r. I'pogHo. A nouemy ['ponHeHCKuii

300IIapK HAC 3aMHTCPECOBAII Hac?



Paccka3 yuamerocs:

Bo3HukHOBeHHE ['pOTHEHCKOTO 300MapKa HEPA3phIBHO CBSI3aHO C UMEHEM
00JBpIIOro JIFOOUTENS U 3HATOKA MPUPOBL, Tpenoaasaresisa SIHa KoxaHoBckoro
(Koxanosckuit IBan Nocudosuu). Bo Bpemst Bennkoit OTeuecTBeHHOM BOMHbI
KoxaHoBckuii He OpOCHI CBOMX KUBOTHBIX , KOTOPBIX HE YCIIENM 3BaKyHupoBaTh. B
1942rony dammctsl pacctpernsiu SJHa KoxaHOBCKOTO U €ro KUBOTHBIX . HEKOTOpBIX
CaMbIX IIEHHBIX KUBOTHBIX BbIBe3enu B ['epmanuto. Tak 300mapk npekpaTui CBOe
CYILIECTBOBAHME - KA3AJIOCh, YTO YK€ HaBceraa. OCTanuch JUIIb HEKOTOPBIE
CTPOEHHMS, B KOTOPBIX FOTWIMCH JIKOJU, TUIIEHHbIE BOMHOM KpoBa. Ho B 1944 rony
OIISITh TPOJIHEHIIBI HAYaJIM OTCTpanBaTh cBOM 300mnapk. M teneps ['poaHeHCKHi
300I1apK paJlyeT HaC CBOMMHM KMBOTHBIMU. Beero B crapeiimem 3oonapke benapycu
cojepkutcs 6omee 3,4 ThIC. )KUBOTHBIX 312 BUIOB.

A Ha yeM MBI OyJieM 100MpaThCs, Bbl Y3HAETE, €CIIM OTralaeTe 3arajKy:

CrpaHHBIN IOM MYUT 110 J0POTE —

Kpyrieie B pe3nne HOTH.

[Taccaxxupamu 3amoaHEH

N 6en3unom O6ak HamosHeH. ( ABToOYC)

IV. PaGora no teme ypoka
1) Ha Hem MBI ¥ moezieM B 300MapK. (PUCYHOK aBTOOyCa)
Caaiig 6

OTkpoiTe CBOM TETPAIH. 3ANUILINTE CETOAHALIHEE YUCIIO.

[Ipexne yeM y3HaTh, CKOJIBKO BpEMEHU HaM NoTpedyeTcs, 4ToObI 100paThCs
J10 300I1apKa, HaM HaJ0 BCIIOMHUTH B3aWMOCBSI3b MEKY BEIMYMHAMU « CKOPOCTBY,

« BPEMS», « PACCTOSIHHE

UTto Takoe ABUKEHUE?

( Hsuoicenue — smo nepemewjenue 8 HyICHOM HaANPABIeHUU)
Caaupg 6

Kakue BeTMunuHbI HE HCIIOJIB3YIOTCA B 3aid4ax Ha I[BI/DKGHI/IG?



Caaiig 7
JlaBaiiTe BCIOMHHM, KaK ONPEICIUTh PACCTOSHUE, CKOPOCTh, BPEMHI.
Caaiig 8
Bort Teneps MBI ¢ BaMu pelIuM 3a/1ady U ONpeIesIuM 3a KaKOe BPEMsSI MbI
JI0€JIEM JI0 300I1apKa.
Caaiig 7
Caaiin 8
3aoaua 1
Paccrostnue ot noma 110 30onapka 280 kM. ABTOOYC €J€T 10 1I0pOre o CKOPOCTHIO

70 km/4. CKOJIBKO BpEMEHH MOTPeOyeTCsl, YTOOBI JOeXaTh 0 300Mapka’?

Ckopocmu( km/4) Bpem=a (u) Paccmoanue (km)

70 km /4 ? 280 km

UYto u3BeCTHO B 3a1a4e?
UTo HEM3BECTHO B 3a/1aue?
Kak naiitu Bpems?
JlaBaiiTe 3armogHuM TabJuILy.
(Banucwisaem pewenue camocmosmenvro. Y 0ocku yu- cs1.)
Ilposepka. ITokaxute cBeTOPOPOM, KTO CIIPABUIICS C 3aJJaHUEM?
Caaiig 9, 10,11
DOu3MHHYTKA U IJ1a3
Caaiig 12
Hrak, mbl Ha MecTe. U BOT KileTKa ¢ caMoi ObICTpOoOeTraromiei nTUIle.
Kaxkoii, ko moragancs?
ITpaBunbHO. CTpayc.
Caaiig 12
Bot oH Ham npeqiaraeT pemmTh 3aaauy.
Caaiig 13
Crpayc npobesxan 160 kM 3a 2 yaca. Y3HaiiTe, ¢ KaKOl CKOPOCThIO Oexan crpayc?

Yto n3BecTHO B 3amaue?



YT0 HEU3BECTHO B 3aj1a4e?
Kak y3HaTh ckOpoCTh?

]_—LaBaﬁTC COCTAaBUM KPATKYIO 3aIIUCh C IIOMOIIBIO CXCMbI Ha JIOCKC

160 km
Pewaem 3a0auy y oocku.
Duzmunymka

[TonxomuMm K crneayromen KieTke. A KTO B HEW JKUBET, Bbl Y3HAETE, OTraaB
3arajKy:

DTOT 3Bepb COOOM MpPEKpaceH,

['puBa mbITHAs HA HEM.

[To6exut O6bicTpee BeTpa

3a 100bIYEI0 CBOCH.

[ToBeser eMy, TTOBEPB,

Benb oH rnmaBHbI 11aphb 3Bepeit! (J1eB)
Caaiin 14

JleB mpennaraeT BaM mopaboTaTh CaMOCTOSITEIBHO.
Kaprouku
JKuBoTHBIE 300Mapka y4acTBOBAJIN B COPEBHOBAaHMSIX 110 Oery. Turp pa3sui
ckopocTh 100 km/4, pbICh MOKa3ajia CKOpOCTh 35 KM/4, IyMa npooesxana co
CKOPOCTBIO 84 KM /4, MaHTepa npoodexana co CKOpoCcThio 96 km/4, a ieB 80 km/4. KTo
U3 )KMBOTHBIX MpoOexan MmemienHee aApyrux? Kto okazancs caMbiM OBICTPBIM.
3anuumTe UX CKOPOCTH B MOPSAKE BO3paCTaHUS.

Campblii MeIeHHBIN Oer?

Cawmpiii ObICTpBIIT Oer?
Caaig 15

[IpoBepka.



Momomiet! S mymaro 6By MOHPABHIIOCH KaK Bl OBICTPO CIPABIIIUCH C €T0

3aJaHUCM.
A BOT KJI€TKA C gcpcliiaxaMu.

Cnaiinl6

Opna OosbIIast yepemnaxa 1moJjsja co CKOPOCThIO ... 3a ... MHHYTHI. Kakoe
paccTosSHUE TPOIIOJI3IIa Yyepemnaxa’?
Cxema

5 m/Mmun

—

[IpounTaem ycioBue 3a1aud. J|onoJHUM YCIIOBHE 337]a4H C TTIOMOIIBIO CXEMBI.
Kto nmoiiaér k mocke?
Yto u3BecTHO B 3a7auc?
YT0 HEN3BECTHO B 3aj1aue?
Uto Hamo y3HaThH?
Kaxk naiitu paccrostnue?
1 rpymima pemaer caMoCTOATENIbHO. A 2 TpyIIia U3MEHSET JaHHBIC 3a/1a4H Tak,
9TOOBI OTBET MOTYUYHJICS MEHBIIIC.
[TpoBepka 1 rpynibl (YCTHO)
[TpoBepka 2 rpymibl (YCTHO)
ITokaxkute cBeTOPOpPOM, KTO CIIPABUIICS MPABUIILHO C 3aJlaHHEM?
A BOT OAXOJIMM K clieayromen kinetke. Otragaite, KTo 34€Ch JKUBET?
OTBETHTE XOPOM.
PaznuHOBaHBI NOIIAKH,
CII0BHO IIKOJIbHBIE TETPAIKH,
Pa3pucoBansbl jomaaku

OT KOIBIT 710 TOJIOBBI (3€0pbI)



Caaiig 17
A BOT OHU MOJTOTOBWJIM JIJIs1 BaC 3aJlaHusl HA KapTOYKaX.

1-4 rpyIiiia CaMOCTOATCIIbHO BBIITOJIHACT 3a IIapTaMHU.

1 1 1
= KM = —M= = IM= ~ KM =
5 5 2

N |-

M: — M:
2 A

2 —s TpynIa ¢ KOMMEHTUPOBAHUEM Y JOCKHU BBIXOIAT YUCHUKH.
Caaiinx 18

3mM7mm +5Mm1 om=

TmM8mm—2m3 1m=

[IpoBepka 1 — oil rpynmsl

Hoaxoaum K ciaenymomel kiaetke. A 310 Kro? Ciyumiaem 3araaky

OH ¢ KapMalIeyYkoM POJIHIICS.

W kapmaniex MpUrouniics.

JIuxo cxauer nmoyrpy

Harn Becénpiii ...(Kenrypy)

Caaiin 19

A BOT KEHTYpYy BUJIUT, YTO BBl XOPOIIIO CIIpaBiseTech ¢ 3ajadamu. OHa
MPUTOTOBMIIA BaM 3ajanus. HyxHo pemmth ypaBHeHUs. BeiOpaTh cBOii ypOBEHbD.
CamocTosiTenbHas padboTa.
x-20=280 39:x=10+3
[IpoBepka: 4 3
V. Hror ypoka
«MaremaTruecKkuil KBaapaT»

PebsiTa, Hate myTenecTBYE MO 300MapPKy MOAXOIUT K KOHITY. MBI
OTIPABIISIEMCS JOMOM.

B 300mapke ocTanock eiie MHOTO )KMBOTHBIX, K KOTOPBIM MbI HE YCTIEIN
noAouTH. MBI clieniaeM 3TO Ha CIAEAYIONIUMX YpoKax. A ceifuac nmopa Bo3BpalaThCs
JIOMOM.

Bcranu Bee, efieM 10MOH (BBIMOJIHSAIOTCS IBUKEHUS 110 CTUXOTBOPEHHE)

Pyns, ueTsipe Koseca



Jla moporwu nouioca,

Berep nyer MHe B cTEKIIO.

MHe ceroHs oBesio.

MBI 3a1a4 pemuiIm MHOTO,

Xoporua 6bL1a 1oporal

Cagutecs! UToOBI HE OBLIO CKYYHO B JIOPOTE, MEepe] KaXKIbIM U3 Bac KBaApaT C
yucinamu. PaccMoTpuTe ux BHUMATENbHO. DTO OTBETHI HA MOM 3aJiaHus. Bo3pmure
KpacCHBIN KapaHaall. S yuTaro 3alaHue, a Bbl 3aKpallliBaeTe KBAJAPATHK C

IMpaBUJIbHBIM OTBCTOM.

88 1
73 96
89 63

» 100 40 7
12 55

1. Tans, cienys B Koy, npoxoauT 30 MeTpoB B MUHYTY. C KaKOil CKOPOCTBIO UIET
Tans? (30)

2. Typucts! 3a 4 yaca npouuu paccrosiHue 24 kM. C Kakoil CKOPOCTBIO LU
TypuCThI? (6)

3. Cxopocts noesnia 60 kM/4. Kakoe paccrosinue oH mpoiiaer 3a 3 gaca? (180)

4. Bepronet npoiaetren 700 km co ckopocThio 350 km/4. CKOJIBEKO BpEMEHU BEPTOJIET
obL1 B oJiere? (2)

5. KakoBa ayinHa oMa, €ciiv Kolllka mpoOeraet ero 3a 3 MUHYThI CO CKOpOCThio 40
M/mMuH.? (120)

6. Benocuneauct exan 4 yaca, co ckopoctbio 15 kM/4. Kakoe paccTosinue oH

npoexain? (60)



7. Cxkopoctb Myxu 4 M/c. Uepes ckoIbKO BpeMeHU OHa MpoaeTut 28 metpoB? (7)
8. Jlactouka 250 meTpoB nposnetena 3a 10 cexkyna. C kakoi CKOPOCTHIO JieTela
nactouka? (25)
Caaiin 20
Urto y Bac momyumiioch? (Lludpa 5.) [lokaxuTe curHaabHBIM CBETOPOPOM, Y

KOT'0 MoJTy4Ymriiach 9ta nudpa?

BbI ceroiHs 04eHb XOPOIIO MOTPYAMIACH, PEIIHIA MHOTO HOBBIX U
WHTEPECHBIX 3a]1a4.

VI. Peduekcus

CamoolieHKa IesTeIbHOCTH Ha ypoKe y4u- cs « [1aTh manbsies». [Ipoananusupyiite
CBOIO JICATEIHHOCTh Ha YPOKE, 3aru0as Ha JIa/I0IIKe MaJb4HK, IPOroBapuBas mpo
ceOs YTO yJ1aa0Cch, YTO HE yaanock. (Bricka3piBaHHEe yUamuxcs).

Kak BbI cerogust nogaumanu pyky? Bort Tak!

(IToxa3wIBaIOT C TOMOIIBIO OOJBIIOrO MajbIia).

A kak BctaBanu? Bot Tak?

(Bcraror).

A Kakoe HacTpoeHue nocie ypoka? Bot Tak!

(IToka3pIBaIOT C TIOMOIIBIO OOJIBIIOTO MajbIia).
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